ГОУ СПО «Спасский агропромышленный техникум»

                                  ПРОЕКТ  УРОКА

                             В ГРУППЕ № 12

Тема: «Соединение рукава с проймой изделия».
Выполнила: мастер производственного обучения 

                                       Ольгина Е.М.
С. Спасское.

                                                    2011г.

Профессия: швея.

Курс: 1

Группа: № 12

Тема урока: « Соединение рукава с проймой изделия».
Цели урока:

Образовательная: Научить учащихся соединению рукавов с проймой изделия. 

    Развивающая:        развивать у учащихся самостоятельность, умения работать с ИТК, образцами, умение сравнивать, сопоставлять, планировать процесс пошива.

Воспитывающая:    воспитание у учащихся усидчивости, аккуратности, добросовестного отношения к труду, бережного отношения к инструментам, соблюдение инструкций по Т.Б, № 1, 2, 3; ручных, машинных и утюжильных работах.

Форма урока:  фронтально-групповая.

Тип урока: выполнение простых комплексных работ.

Материально-техническое оснащение урока:

1.Швейные машины: 97 «А» кл. «Шангонг»;

2.ИТК №     на  соединение  рукава с проймой.

3.Ножницы.

4.Образец – эталон.

5.Журналы мод.

6. Репродукции картин (из истории костюма).

7. Плакат с пословицей.

8. Дидактические карточки.

9. Образец халата.

10. Образцы тканей.

Раздаточный материал: детали кроя втачного рукава, полочки и спинки.

Межпредметные связи:  технология изготовления одежды – тема №14,

                                             оборудование швейного производства – тема №11,

материаловедение – тема № 35 .

         Ход урока:

I. Организационный момент – 5 мин.

II. Вводный инструктаж – 30 мин.

III. Инструктаж по охране труда – 10 мин.

IV. Самостоятельная работа учащихся – 4,5 час.

V. Заключительный инструктаж – 20 мин.

СОДЕРЖАТЕЛЬНАЯ  ЧАСТЬ

	Этапы, цели
	Деятельность мастера
	Деятельность

учащихся

	I.Организационный момент.
Проверка готовности учащихся к уроку

II.Вводный инструктаж.

Обеспечение мотивации учения.

Актуализация опорных знаний и опыта учащихся.

Актуализация опорных знаний и опыта учащихся

Активизация  формирования ориентировочной основы действий.

Обеспечение 

восприятия, осмысления и первичного запоминания способов действия.

III Инструктаж по охране труда

Охрана здоровья

.

IV.Самостоятельная работа учащихся и текущий инструктаж.

Формирование новых способов действий.

Производственная гимнастика.

Охрана здоровья учащихся.

V.Заключительный инструктаж.

Подведение итогов занятия.

Обобщение и осмысление учащимися производственного опыта.

VI.Уборка рабочих мест и мастерской.

Формирование навыков культуры труда.
	Приветствую учащихся, выслушиваю рапорт дежурного о готовности группы к уроку, отмечаю отсутсвующих, выясняю причину отсутствия, если они имеются; проверяю внешний вид учащихся -  наличие специальной одежды. Приглашаю дежурного и выдаю ему крой комплекта  деталей, для соединения рукава с изделием, для раздачи каждому учащемуся и прилагающиеся  инструкционно - технологические карты.

Тема сегодняшнего занятия: «Соединение рукава с проймой изделия» написана на доске. (Обращаю внимание учащихся на доску).

· А сейчас давайте вспомним и повторим материал, изученный на предыдущих занятиях.

· Как подразделяются халаты в зависимости от назначения?

     - Что общего у различных по назначению халатов?

- Выберите из коллекции тканей образцы для изготовления рабочего, домашнего и банного халатов и сравните ткани по их технологическим свойствам

- Давайте рассмотрим образец халата, который выбран для изготовления на уроках, нужно дать описание фасона.

- Следующее задание – составить последовательность обработки халата.

- А сейчас ответьте, что уже сделано и какую операцию по пошиву халата предстоит нам выполнить?

- А сейчас я вам расскажу не много из истории костюма.

Каждая деталь одежды имеет свою историю (демонстрирую учащимся картины художников-портретистов).

· В давние времена рукава часто делали из более дорогих тканей, чем сами платья. Рукава не пришивались к платью, а привязывались или пристёгивались. К одному платью полагалось иметь несколько комплектов рукавов. Возможно,  современные модельеры использовали эту идею для создания съёмных рукавов у курток или рукавов, выполненных из другой ткани, например, из гипюра.

· На другой картине – платье с длинными рукавами до пола. Такую одежду носили богатые женщины в Древней Руси. Не подняв рукава, нечего было и думать о работе, отсюда появилась пословица «Работать спустя рукава», т.е. плохо. Современное выражение «работать, засучив рукава», означает хорошую добросовестную работу.

· А сейчас мы приступим  к соединению рукава с проймой изделия.

Демонстрация приёмов.

Для закрепления раздаю учащимся комплект карточек и прошу разложить их с последовательностью операций по соединению рукава с проймой.

- Какие правила техники безопасности нужно соблюдать при работе на швейном оборудовании?

1. Проверить организацию рабочих мест учащихся и соблюдение ими Т.Б.

2. Проверять правильность выполнения учащимися  приёмов работы и оказывать помощь, встретившим трудности.

3. Напомнить учащимся о работе с ИТК и образцами, осуществлять самоконтроль и взаимоконтроль.

Во время самостоятельной работы учащихся, проверить правильность выполнения задания и сделать замечания по допущенным ошибкам, по возможности их исправления с соблюдением технических условий, а также отметить образцы хорошей работы.

- Сейчас мы выполним несколько физических упражнений на расслабление напряжённости мышц. Всё внимание на меня! (Показываю упражнения). После паузы продолжаем работать.

Проверить работы учащихся, используя критерии оценок, привлекая самих учащихся оценивать, сравнивать с образцами, сопоставлять.

 Проанализировать с учащимися допущенные ошибки.

Отметить лучшие работы учащихся.

Сделать замечания по трудовой дисциплине и  культуре поведения.

Вопросы по рефлексии:

1.Удовлетворены ли вы своей работой?

2..Что для вас было самым трудным при соединении рукава с изделием?

3. Удовлетворены ли вы своей работой?


	Учащиеся приветствуют мастера. Дежурный докладывает о готовности учащихся к уроку, называет отсутсвующих, сообщает причину. Дежурный раздаёт крой деталей и ИТК.

Восприятие материала

Учащиеся вспоминают пройденный материал и отвечают на вопросы мастера.

-Бытового назначения, медицинские, домашние, банные.

- Халаты обязательно должны иметь разрез сверху до низу; они запахиваются или застёгиваются.

  Учащиеся выбирают образцы и обосновывают свой выбор.

- Халат домашний, из фланелевой ткани, полуприлегающего силуэта, застёжка- «молния», с капюшоном, рукав втачной, длинный, с накладными карманами.

Учащиеся выполняют это задание, используя ИТК на выполнение халата.

- Обработаны: плечевые боковые швы, горловина, застёжка, низ изделия, карманы, рукава.  Осталось соединить рукава с изделием.

Учащиеся слушают и запоминают.

.

Восприятие материала.

Осмысление и выполнение задания учащимися.

Учащиеся рассказывают правила техники безопасности.

Самостоятельная работа учащихся.

Отработка приёмов выполнения изучаемых операций.

Учащиеся слушают мастера, по возможности исправляют ошибки.

Учащиеся выполняют физические упражнения.

Учащиеся с помощью мастера и критериев оценок, сравнивают и оценивают свои работы, разбирают

допущенные ошибки, анализируют свою работу.

Учащиеся слушают и отвечают на вопросы мастера.

Дежурный собирает инструменты, ИТК.

Проводит влажную уборку мастерской.




Профессия: швея.

Курс: 1

Группа: № 12

Тема урока: « Обработка низа рукава притачной манжетой».
Цель урока:

Образовательная: Научить учащихся обрабатывать низ рукава притачной манжетой 

    Развивающая:        развитие у учащихся самостоятельного  умения работать с    ИТК, образцами ,выполненными в технологической последовательности .

Воспитательная:    воспитание у учащихся усидчивости, аккуратности, добросовестного отношения к труду, бережного отношения к инструментам, соблюдение инструкций по Т.Б, № 1, 2, 3; ручных, машинных и утюжильных работах.

Форма урока:  фронтально-групповая.

Тип урока: выполнение простых комплексных работ.

Материально-техническое оснащение урока:

1 Швейные машины: 97 «А» кл. «Шангонг»;

2 ИТК №58 на обработку низа рукава притачной манжетой.

3 Ножницы.

4 Образец – эталон- образец обработки низа рукава притачной манжетой, выполненной в технологической последовательности.                              5Инструкции по охране труда.№1, 2, 3.

6 Оценки качества производственного обучения

Раздаточный материал: детали кроя манжеты и рукава.

Ход урока:

VI. Организационный момент – 2 мин.

VII. Вводный инструктаж – 25 мин.

VIII. Инструктаж по охране труда – 3 мин.

IX. Самостоятельная работа учащихся – 5 час.

X. Заключительный инструктаж – 15 мин.

ХАРАКТЕРИСТИКА

на учащихся  12 группы, по профессии швея.

В группе 14 учащихся. Из них 11 детей – сирот. Три девочки – домашних, которые обучались в коррекционных школах.

Все дети имеют заключение медико- педагогической комиссии.

Диагноз: органические изменения ЦНС, олигофрения, начальная стадия дебильности.

У детей недоразвиты познавательные процессы. Они меньше, чем другие испытывают потребности в познании. Недостатком восприятия является нарушение обобщенности, темп замедленный.

Процесс восприятия у них протекает на фоне недостаточной активности, что производит к затруднению восприятия материала.

Они испытывают трудности самостоятельного планирования собственной деятельности.

СОДЕРЖАТЕЛЬНАЯ  ЧАСТЬ

	Этапы, цели
	Деятельность мастера
	Деятельность

учащихся

	I.Организационный момент.
Подготовка учащихся к работе на уроке - обеспечить нормальную внешнюю обстановку для работы, психологический настрой учащихся на предстоящую деятельность

II.Вводный инструктаж.

Мотивационный этап.

Постановка проблемы,мотивация на предстоящую деятельность. Организовать и целенаправить познавательную   и самостоятельную деятельность учащихся, активизация внимания. 

Актуализация опорных знаний и опыта учащихся

Развитие

внимание

Активизация  формирования ориентировочной основы действий.

Обеспечение 

восприятия, осмысления и первичного запоминания способов действия.

III Инструктаж по охране труда

Охрана здоровья

.

IV.Самостоятельная работа учащихся и текущий инструктаж.

Формирование новых способов действий.

V.Заключительный инструктаж.

Подведение итогов занятия.

Цель: обобщение и осмысление учащимися производственного опыта.

VI.Уборка рабочих мест и мастерской.

Формирование навыков культуры труда.
	Приветствие учащихся, определение отсутствующих, проверка внешнего вида, организация внимания на доброжелательном уровне. 

Тема занятия: «Обработка низа рукава притачной манжетой.» записана на доске ( Обращаю внимание учащихся на доску).Заслушайте историческую справку о происхождении манжет. Демонстрация  илллюстраций из историии манжет. образцы застёжек на изделие и поузловой обработке.Вспомните название застёжки, которую мы выполняли на то предыдущем уроке?. Нам надо научиться выполнять застёжку втачными планками, работать при этом аккуратно, внимательно; добросовестно относиться к инструментам и материалу; работать с ИТК, уметь контролировать себя идругихИ соответственно, задание нашего урока»Пошив рукавиц».Читаю.Вы должны выполнить пошив двух пар рукавиц по технологической последовательности обработки,согласно технических условий,самостоятельно работая с инструкционно-технологическими 

картами,руководствуясь с образцом,соблюдая требования инструкции по охране труда.  

Прежде, чем приступить к выполнению задания, вспомним и повторим пройденный материал,основываясь на ИТК.

-Сколько деталей входят в состав !-ой пары рукавиц?

-Определите название и количество каждой детали кроя?

Демонстрирую детали кроя.

Назовите наименоавние неделимых операций?

-Назовите  наименование шва,которым обрабатывается низ рукавицы?

-На каком оборудовании выполняется пошив рукавицы?

-Учитывая ваши способности,которые у всех людей разные,я разделила группу

 на две подгруппы : 1-ая –выполняет расклад кроя и  пошив рукавиц.самостоятельно.Называю фамилии учащихся.А у 2-ой подгруппе предварительно выполнен расклад кроя , намечена линия стачивания и обтачивания пальца рукавицы. Называю фамилии учащихся.

Ученическая норма времени на пошив 2-х пар рукавиц 5,5ч..

-На какой усложняющий элемент нужно обратить внимание при пошиве рукавицы?

Действительно, обтачивание  пальца рукавицы считается самой сложной.,т.к закругленная строчка является самой сложной. 

Вспомним и повторим обработку шва в подгибку с закрытым срезом

Напоминаю учащимся критерии оценок качества выполненных работ.

Провожу опрос учащихся знаний инструкций по охране труда машинных  работ, т. к применяется при пошиве только машинное оборудование..

Спрашиваю есть ли ко мне вопросы и если нет разрешаю приступить к самостоятельной работе.

Проверяю правильность заправки верхней и нижней нитей, произвожу проверку знаний и умений по регулировки натяжения верхней и нижней нитей и регулировку длины стежка у каждого учащегося .

- Наблюдаю: за правильной организацией рабочих мест;

-за соблюдением учащихся выполнения инструкций по охране труда машинных   работ.

- за правильностью выполнения учащимися приёмов работы и оказываю помощь встретившим трудности

- за самостоятельной работой по ИТК, способствующей повышению уровня самоконтроля;

- за соблюдением порядка и дисциплины во время всего рабочего времени.

Принимаю от учащихся выполненную работу. Проверяю качество работы учащихся, используя критерии оценок, привлекаю самих учащихся оценивать, сравнивать с образцом, сопоставлять.

Вопросы по рефлексии:

1.Удовлетворены ли вы своей работой?

2

.Что для вас было самым трудным при обработке рукавицы?


	 Приветствие мастера Дежурный докладывает о готовности учащихся к уроку, называет отсутсвующих, сообщает причину, настрой на урок. 

Восприятие материала; один учащийся зачитывает, остальные слушают, концентрируют внимание, настраиваются на предстоящую деятельность. и

Учащиеся вспоминают пройденный материал и отвечают на вопросы мастера.

Учащиеся работают с ИТК№33

8 деталей

Тыльная части-2детали 

Верхняя часть наладонника с усилителем-4.

Нижняя часть –2

1Стачивание с одновременным обтачиванием 2 Обтачивание

3Вывертывание 4 Застрачивание  

 Шов в подгибку с закрытым срезом

машина 97 «А» кл.

.

Учащиеся отвечают: обтачивание пальца рукавицы

Учащиеся отвечают, работая с ИТК№19

Учащиеся рассказывают правила охраны труда при  машинных  работах.

. Учащиеся могут задать вопросы, после уточнения приступают к самостоятельной работе.

Самостоятельная работа учащихся при правильной организации. рабочего места и соблюдение инструкций №2, по охране труда.

Обработка приемов выполнения изучаемых операций и их самоконтроль по ИТК.

Соблюдение учащихся порядка на рабочих местах и трудовой дисциплины во время работы.

Учащиеся с помощью мастера и критериев оценки сравнивают и оценивают свои работы;

Разбирают допущенные ошибки, анализируют свои работы.

Учащиеся слушают и отвечают на вопросы мастера.

;-да, удовлетворены

Обтачивание пальца рукавицы

Дежурный собирает инструменты, ИТК.

Проводит влажную уборку мастерской.


